
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                               

 

Tax Education                                           Update 

 

   

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)နှင ် ဆက်စပ်ပစစည််းမျော်းက ို ပပည်ပမှတင်သွင််းရ ောင််းချပခင််း၊ 

ပပည်တွင််း၌ ဝယယ်ူရ ောင််းချပခင််း၊ ဝန်ရဆောင်မှုရဆောင် ွက်ပခင််း စသည်တ ိုို့ ရဆောင ်

 ွကသ်ည  ်လိုပ်ငန််း ငှ်မျော်းအရနပဖင ် ရအောက်ပါတ ိုို့က ို ရဆောင် ွက် ပါမည်- 

➢ လုပ်ငန််းရှင်မတှ်ပ ုတငခ်ြင််း၊ 

➢ အြွန်အမှတတ် ဆိပ ်မှှာက ှာ်းခြင််းနငှ ်ထုတ်ယခူြင််း၊ 

➢ အြွန်အမှတတ် ဆိပ ် ပ်နှိပ်ခြင််း၊ 

➢ လစဉ်အြွနပ်ပ်းသွင််းခြင််း၊ 

➢ ပက ညှာလ ှာ တင်သွင််းခြင််း။ 

❖ လ ် ုိင်ဖုန််း(Handset)နှင်  ဆ စ်ပ်ပစစည််းမ ှာ်း ဝယ်ယူသ/ူဝနပ်ဆှာငမ်ှုရယူသူ 

မ ှာ်းအပနခဖင်  အဆုိပါပစစည််းမ ှာ်း ဝယ်ယူခြင််း/ဝန်ပဆှာင်မှုရယူခြင််းအတွ ်   သင်  

ပသှာ စစုုပပါင််းတန်ဖိ်ုးအပပေါ်တွင ်  ုန်သွယ်လုပ်ငန််းြွန ် ၅% ပပ်းပဆှာင်ရမည် 

ခဖစ်ပါသည်။ 

 

 

❖ လုပ်ငန််းရှင်မ ှာ်းအပနခဖင ်  ုန်သွယ်လုပ်ငန််းြွန်ဥပပေ ပုေ်မ ၁၁၊ ပုေ်မြွွဲ ( ) 

နှင ်အညီ အြွန်ထမ််းမှတ်ပ ုတင်ြွင ်ခပြုရန် သ ်ဆုိင်ရှာမမိြုြို့နယ်အြွန်ဦ်းစီ်းဌှာနမှ ်း 

ထ တွင် သတ်မှတ်ပ ုစ ခဖင  ်နှစ်စဉ်ပလ ှာ ်ထှာ်းမပီ်း လုပ်ငန််းရှင်မှတ်ပ ုတင်လ ်မှတ် 

ထုတ်ယူရပါမည်။ 

❖ ထိုသုိို့မှတ်ပ ုတင်ခြင််း ို  လုပင်န််းမစတင်မီ    စ  လ   သုိို့မဟုတ်  မတှ်ပ ုတင ်

သ ်တမ််းမ ုန်ဆ ု်းမီ   စ  လ   က ိြုတင်၍ ပဆှာငရ်ွ ရ်ပါမည်။ 

 

❖ လုပင်န််းရငှ်မ ှာ်းအပနခဖင  ်အြနွအ်မတှတ် ဆပိ်မှှာက ှာ်းရှာတငွ် သ ု်းလပတအ်တငွ််း 

မိမိတိုို့ ခပနလ်ည်ပရှာင််းြ မည ် ပရှာင််းပ ်းအပပေါ်   သင ်သည ် ုန်သွယ်လုပ်ငန််း 

ြွန် ို ြနိ်ု့မှန််းလ  ် လိအုပ်မည ် အြွန်အမှတတ် ဆိပအ်မ ြို်းအစှာ်းနှင  ် အပရအ 

တွ အ်ှာ်း မိမတိိုို့ အြနွ်စည််းက ပ်မှုြ ယူလ  ်ရှိသည ် အြွန်ရ ်ုးမ ှာ်းတငွ် ပလ ှာ  ်

ထှာ်း မှှာက ှာ်းရပါမည်။  

❖ ပထမဆ ်ုးအက ိမ် ထုတ်ယူခြင််းအတွ ်  ုန်သွယ်လုပ်ငန််းြွန် က ိြုတင်ပပ်းသွင််းရန် 

မလိုအပ်ပါ။ 
❖ ဒိုတ ယအကက မ်မှစ၍ အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်မျော်း လောရ ောက်ထိုတ်ယူသည ်အခါ  

ရ ှှေ့အကက မ်ထိုတ်ယူခ  သည ် အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်မျော်းအနက် အသံို်းပပြုပပ ်း အခွန် 

အမှတ်တံဆ ပ်မျော်းအတွက် ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန်က ို သက်ဆ ိုင် ောအခွန်ရံို်း၏ 

ဘဏ်စော င််းသ ိုို့ လစဉ်ရပ်းသွင််းခ  သည ် အရထောက်အထော်း ရငွသွင််းချလန်မျော်း 

ပပည ်စံိုစွော တင်ပပန ိုင်မှသော အခွနအ်မှတ်တဆံ ပ်မျော်းအော်း ထိုတ်ရပ်းသွော်းမည် 

ပဖစ်ပါသည်။  
❖ အခွန်ခိုနှ မ်ရပ်းသွင််းပခင််းပဖစ်ပါက ခိုနှ မ်ခွင ်နှင ်သက်ဆ ိုင်သည ်ပံိုစံမျော်း တင်ပပ ပါမည်။ 

အက   ျိုးအမြတ်ြယူသည ် အဖ  ွဲ့အစည်ျိုး  

 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)မျော်းအရပေါ်တွင် ကပ်နှ ပ် မည ် အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်နှင ်  

လ ် ုိင်ဖုန််းဆ ်စပ်ပစစည််းမ ှာ်း ပရှာင််းြ ခြင််းနှင ် ဝန်ပဆှာင်မှုပဆှာင်ရွ ်ခြင််းမ ှာ်း  

အတွ  ်အရ ောင််းရပပစောအရပေါ်တွင ်ကပ်နှ ပ် မည  ်အခနွ်အမှတတ်ံဆ ပမ်ျော်းသည်  

QR Code ပါ ှ ရသော အခွနအ်မှတတ်ဆံ ပ်မျော်းပဖစ်ပပ ်း ရအောက်ပါအတ ိုင််း  အမျ  ြု်းအစော်း 

(၇)မျ  ြု်း သတ်မှတ်ထော်းပါသည်။ 

➢  50 Kyats  ➢       500 Kyats  ➢    10000 Kyats 

➢ 100 Kyats ➢     1000 Kyats  

➢ 200 Kyats ➢     5000 Kyats  

 
 
 
 

 

 

❖ ခပည်ပမှ တင်သွင််းခဖနိ်ု့ြ ခိြင််းခဖစပ်ါ  အပ ှာ ်ြွန်ဆိငု်ရှာ ရငှ််းလင််းပဆှာင်ရွ ် 

မပီ်းသည်နှင ်တစမ်ပိြုင်န ် လ ် ုိငဖ်ုန််း(Handset)၏ လက်လ ရ ောင််းရ ်းအရပေါ် 

ကျသင ်မည ် ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခနွ်ပမောဏနငှ ် ည မျှရသော အခွနအ်မှတတ်ဆံ ပ်မျော်း 

အော်း လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)ဘူ်းြွ ပပေါ်တွင် လ ် ုိင်ဖနု််း ိ ုထုတယ်လူို ်သည ် 

အြါ စုတ်မပွဲသွှာ်းမည ်ပနရှာမ ြို်းတွင ် ပ်နှိပ်ရပါမည်။ 

❖ အသ ု်းခပြုမပီ်းခဖစ်သည ် လ ် ိုင်ဖုန််း(Handset)မျော်း ရ ောင််းချပခင််းပဖစ်ပါက 

လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)၏ ရနောက်ရကျောတွင ်ကပ်နှ ပ် ပါမည်။ 

❖ ဆက်စပ်ပစစည််းရ ောင််းချပခင််း နှင ် ဝန်ရဆောင်မှုရဆောင် ွက်ပခင််းမျော်း ပဖစ်ပါက 

အပရှာင််းပခပစှာအပပေါ်တွင်  ပ်နှိပ်ရပါမည်။ 

❖ တန်ဖ ို်းနည််း အခနွ်အမှတတ်ံဆ ပ်အရ အတွက ်မျော်းပပော်းစွောကပ်နှ ပ်ပခင််း၊ QR Code 

ဖတ်၍မ ရစ န် အခနွ်အမှတတ်ံဆ ပ်မျော်း တစ်ခိုနှင တ်စ်ခိုထပ်၍ စိုပပံြုကပ်နှ ပ်ပခင််း၊ 

QR Code ပါ ှ ရသော အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်အရပေါ်တွင် QR Code မပါရသော 

အခွန်အမှတတ်ံဆ ပအ်ော်း အိုပ်၍ ကပ်နှ ပ်ပခင််းမျော်း မပပြု ပါ။ ကပ်နှ ပ် မည ် အခွန ်

အမှတ်တံဆ ပ် နည််းပါ်းရစ နအ်တကွ် ကျသင ်အခွန်နှင  ်အန ်းစပဆ်ံို်းတနဖ် ို်းနှင တ်ူည  

သည  ်တန်ဖ ို်းကက ်းအခွန်အမတှ်တဆံ ပ်မျော်းက ို ရ ်ွးချယ်၍ စွ ပမ စွော ကပန်ှ ပ ်ပါမည်။ 

 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)မျော်းအရပေါ်တွင် ကပ်နှ ပ်သည ် အခွနအ်မှတတ်ဆံ ပ်မျော်း 

အရပေါ် ှ  QR Code အမှတ်အသော်းမျော်းအော်း QR Scannerပဖင ် ဖတ်ရှုပါက 

Handset အမှတ်တံဆ ပ်၊ ဆက်စပ်ပစစည််းနှင ်ဝန်ရဆောင်မှု အမတှ်တံဆ ပမ်ျော်းအော်း 

ကွ ပပော်းစွောရဖော်ပပမည်ပဖစ်သပဖင ် Handsetနှင ်သက်ဆ ိုင်သည ် အခွန်အမှတ်တံဆ ပ ်

မျော်းက ိုသော ကပ်နှ ပအ်သံို်းပပြုသွော်း န ်ပဖစ်ပါသည်။ 

❖ အခွန်အမှတတ်ံဆ ပ်မျော်းအရပေါ်တွင် အသံို်းပပြုပပ ်းပဖစရ် ကောင််း ball pen ပဖင ်သော 

ကနိ်ု့လနိ်ု့ပဖတ်ပခစ်၍ အမတှ်အသော်းပပြု ရဆောင် ွက် ပါမည်။ ယင််းသ ိုို့ ရဆောင် ွက် 

 ောတွင ်QR Code က ို ထ ခ ိုက်မှုမ ှ ရအောင ်ရဆောင် ွက် ပါမည်။ 

 

 

 

 

 

❖ သ ု်းလတစ်က ိမ် ပက ညှာလ ှာ ုိ သ ်ဆုိင်ရှာ သ ်ုးလပတ် ုန်ဆ ်ုးမပီ်း  စ လ      ၊ 

❖ နှစ်ြ ြုပ်ပက ညှာလ ှာ ို သ ်ဆိငု်ရှာနှစ် နု်ဆ ်ုးမပ်ီး သ   လ        သ ်ဆိုင်ရှာ 

အြွန်ရ ု်းတွင ်တင်သွင််းရပါမည်။ 

 

 

❖ တစ်လအတွင််း ပရှာင််းြ ြွဲ သည  ်လ ် ုိင်ဖုန််း(Handset)အသစ်နှင ် အရ ောင််းမျော်း 

အရပေါ် က ိုယ်တ ိုင်ကပ်နှ ပ်ခ  သည ် အခွန်အမှတတ်ံဆ ပ်နငှ  ်ည မျှရသော ကိုန်သွယ် 

လိုပ်ငန််းခွန်က ို ရ ောင််းချသည ် လကိုန်ဆံို်းပပ ်း (၁၀) က်အတွင််း သက်ဆ ိုင် ော 

အခွန်ရံို်းတွင ်ရပ်းသွင််း ပါမည်။ 

❖ တင်သွင််းရ ောင််းချ ပခင််း ပဖစ်ပါက တစ်လအတွင််း  ပဖနို့်ချ  /ရ ောင််းချခ  သည ်  

လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)မျော်းအရပေါ် ကျသင ်ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန်မှ မူလ 

တင်သွင််းစဉ်က အရကောက်ခွန်ဦ်းစ ်းဌောနတွင် ရပ်းရဆောင်ခ   သည ် ကိုန်သွယ် 

လိုပ်ငန််းခွန်က ို ခိုနှ မ် ပပ ်း ရ ောင််းချသည ် လကိုန်ဆံို်းပပ ်း (၁၀) က်အတွင််း 

သက်ဆ ိုင် ော အခနွ်ရံို်းတွင ်ရပ်းသွင််း ပါသည်။ 

❖ ပျက်စ ်းသွော်းရသောကိုနစ်ည်မျော်းနှင  ် ရ ောင််းချပခင််းမပပြု ရသ်းသည ် ကိုန်စည်မျော်း 

အတွက ်ခိုနှ မ်ခွင ်မ ှ ပါ။ 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)မျော်းနှင ် ဆက်စပ်ပစစည််းရ ောင််းချပခင််း၊ ဝန်ရဆောင်မှု 

ရဆောင် ွက်ပခင််းတ ိုို့အရပေါ် ကပန်ှ ပ်ထော်းရသော အခနွ်အမတှ်တဆံ ပ်တန်ဖ ို်းမျော်းအော်း 

ရ ောင််းချသည ်လ၏ တစ်ဆက်တည််း ရနောက်လ (၁၀) ကအ်တွင််း ရပ်းသွင််း  

မည်ပဖစ်ပပ ်း တစ်နစှ်အတွင််း စိုစိုရပါင််း ရငွ ကျပ်သ န််း ၅၀၀ မရကျော်လနွ်သည ် 

အရပခအရနမျ  ြု်းတငွ် ရပ်းသွင််းထော်းရသော လစဉ်ကျသင ်ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန်အော်း 

ပပန်အမ််းရငွရတောင််းခံခငွ ် မ ှ သက  သ ိုို့ စ  တ်အပဖစ်လည််း နိုတ်ပယ်(ခိုနှ မ်)ခွင ် 

 ှ မည်မ ိုတ်ပါ။ 

 

     ပ  သ         

ဘ  

အခ န်အြှတ်တံဆ ပ် ြှှာကကှာျိုးမခင်ျိုးနှင ် ထုတ်ယူမခင်ျိုး 

လ       ရ                    

 

                              

                 သ       ျ    

ပ  ည ာလ ာ   သ          

လ     ာပ ာ  ရွ  ရ ည    လ       စ ဉ  ျာ  



   

 

   

 

❖ လက်က ုင်ဖုန်ျိုး(Handset)ြ ှာျိုးအပပေါ်တ င် ရအောက်ပါပျက်ကွကမ်ှုမျော်း စစ်ရဆ်းရတှွေ့ 

 ှ ပါက အခွန်အမတှ်တံဆ ပ်ကပန်ှ ပထ်ော်းပခင််း မ ှ  ို သတ်မတှ်၍ လက်ဝယ်ထော်း ှ သူ 

အော်း ပစစည််းတန်ဖ ို်း၏ ၁၀၀% ဒဏ်ရ က်းရင ွတပရ် ိုက်ပခင််းခံ မည ်အပပင ်ပငလ်ယ် ရ  

ရ ကောင််းအရကောက်ခွန်အက်ဥပဒအ  ယင််းပစစည််းမျော်းအော်း ပပည်သူူ့ဘဏ္ဍောအပဖစ် 

သ မ််းယူပခင််းခံ မည်- 

➢ သတ်မှတ်အခွနအ်မှတတ်ံဆ ပ်မျော်းအော်း ကပန်ှ ပ်ထော်းမှုမ ှ ပခင််း၊  

➢ သတ်မှတ်အခွနအ်မှတတ်ံဆ ပ်အော်း တန်ဖ ို်းရလျော နည််း ကပ်နှ ပထ်ော်းပခင််း၊  

➢ လက်က ိုင်ဖိုန််းဆက်စပ်ပစစည််းနှင ်ဝနရ်ဆောင်မှုအမတှ်တံဆ ပမ်ျော်းအော်း မှော်းယွင််း 

ကပ်နှ ပ်ထော်းပခင််း၊ 

➢ QR Code ဖတ်၍မ ရစ န် ကပ်နှ ပထ်ော်းပခင််း/ပယ်ဖျက် ထော်းပခင််းမျော်း။ 

❖ လ       ဖ       စ   စစည   ျာ  ပရာ    ျ/ဝ  ပ ာ   ှုပ ာ  ရွ  ရာ     ရအောက်ပါ 

ပျက်ကွကမ်ှုမျော်းအရပေါ် ဒဏ်ရ က်းရငွတပ်ရ ိုက်ပခင််း ခံ မည်- 

➢ ပခပစှာ သုိို့မဟတု် ပငလွ ်ြ ရရှိပက ှာင််း အပထှာ ်အထှာ်း ုိ ထှာ်းရှပိသှာ ်

လည််း ဝယ်ယူသူ သိုို့မဟုတ် ဝန်ပဆှာင်မှုရယူသူထ သို ို့ ထုတ်မပပ်းခြင််း၊  

➢ ပခပစှာအှာ်းထုတ်ပပ်းပသှာ်လည််း   သင ် ုန်သွယ်လုပ်ငန််းြွန်ပမှာဏနငှ ်  

ညီမ ပသှာ တနဖ်ို်းအတိုင််း သတ်မှတအ်ြွန်အမှတတ် ဆိပ် ပန်ှိပ်မပပ်းခြင််း၊ 

➢  QR Code ဖတ်၍မ ရစ န် ကပန်ှ ပထ်ော်းပခင််း/ပယ်ဖျက်ထော်းပခင််း။  

❖ ယင််းသုိို့ပ  ် ွ ခ်ြင််းအတွ ် ပခပစှာ သုိို့မဟုတ ်ပငလွ ်ြ ရရှိပက ှာင််း အပထှာ ် 

အထှာ်းတန်ဖို်းအပပေါ် ထပ်မ ပပ်းပဆှာင်ရမည ်အြွန်၏ ၁၀၀%  ို ေဏ်ပက ်းပငွ 

အခဖစ် ပပ်းပဆှာင်ရမည ်အခပင် ပ  ် ွ ်မှုအက ိမ်အလုိ ် ပအှာ ်ပါပငွပမှာဏ ုိပါ 

ေဏ်ပက ်းပငအွခဖစ ်ပပ်းပဆှာင်ရပါမည်- 

➢ ပထမအက ိမ်ပ  ် ွ ခ်ြင််းအတ ွ်   ပ်   ၁၀ သိန််း၊ 

➢ ေုတိယအက ိမ်ပ  ် ွ ခ်ြင််းအတ ွ်   ပ်  ၂၀ သိန််း၊ 

➢ တတိယအက ိမ်ပ  ် ွ ခ်ြင််းအတ ွ်   ပ် ၃၀ သိန််း၊ 

➢ တတိယအက ိမ်အထ  ်ပ  ် ွ ခ်ြင််းအတွ ်   ပ် ၆၀ သိန််း။ 

 

❖ လ ် ုိင်ဖုန််းနှင် ဆ စ်ပ်ပစစည််းမ ှာ်း ဝယယ်ူ/ဝန်ပဆှာငမ်ှုရယူသူ မိဘခပည်သူမ ှာ်း 

အပနခဖင်  ပအှာ ပ်ါပ  ် ွ ်ခြင််းမ ှာ်း ပတြွို့ရှိပါ  န်ီးစပရ်ှာအြွနရ် ်ုးမ ှာ်းသုိို့ သတင််း 

ပပ်းတိငု်က ှာ်းခြင််းခဖင  ်ဆုပက ်းပငထွုတ်ယူက ပါရန ်အသိပပ်းနိှု်းပဆှာအ်ပ်ပါသည်-  

➢ လက်က ိုင်ဖိုန််းအသစ်(Handset)ဘူ်းခွံအရပေါ် နှင ် လက်က ိုင်ဖိုန််းအရ ောင််း၏ 

ရနောက်ရကျောတွင ် သတ်မှတအ်ခွနအ်မှတ်တဆံ ပ်မျော်းအော်း ကပ်နှ ပထ်ော်းမှုမ ှ  

ပခင််း/ ရလျော နည််းကပန်ှ ပ်ထော်းပခင််း/ မှော်းယငွ််းကပ်နှ ပထ်ော်းပခင််း၊  

➢ ပခပစှာထုတပ်ပ်းရန ်ပ  ် ွ ခ်ြင််း/ အြွန်အမတှ်တ ဆိပ်  ပ်နှိပထ်ှာ်းမှု မရှိ 

ပသှာ ပခပစှာမ ှာ်းထုတ်ပပ်းခြင််း/   သင် အြွန်နှင်  ညီမ ပသှာ အြွန်အမှတ် 

တ ဆိပ် ပ်နှိပထ်ှာ်းမှု မရှိပသှာ ပခပစှာမ ှာ်း ထုတပ်ပ်းခြင််း။  

 

❖ လက်က ုင်ဖုန်ျိုး(Handset)ြ ှာျိုးအပပေါ်တ င် သတ်မတှ်ချက်မျော်းနှင အ်ည  အြွန်အမှတ ်

တ ဆိပ် ပ်နှိပ်ပရှာင််းြ ရန် ပ  ် ွ ်ခြင််းတိုို့အှာ်း ပဖှာ်ထုတ်ရရှိပါ  ပအှာ ်ပါ    

အတိုင််း ဆုပက ်းပငွ ြ ်ီးခမြှင ်ခြင််းြ ရမည်-  

➢ သတင််းပပ်းတင်ခပသူ  သတင််းပပ်းတင်ခပသူအှာ်း           

အပထှာ အ်ထှာ်းခဖင  ်  တပ်ရုိ ်သည ်ေဏ်ပက ်းပငွ၏၂၀%   

သတင််းပပ်းြ  ်အရ  နှင ် မမြိုြို့နယ်အြွနဦ််းစီ်းဌှာနမ ှ်းအှာ်း  

စစ်ပဆ်းပတွြို့ရှိခြင််း ၁၀% 

➢ မမိြုြို့နယ်အြွနဦ််းစ်ီးဌှာနမှ ်း  မမိြုြို့နယ်အြွနဦ််းစ်ီးဌှာနမှ ်းအှာ်း                                           

 စစ်ပဆ်းပတွြို့ရှိခြင််း တပ်ရုိ ်သည  ်ေဏ်ပက ်းပငွ၏ ၃၀%  

❖ ပမပစှာအပပေါ်တ င် သတ်မှတ်ချက်မျော်းနှင အ်ည  အြွန်အမတှ်တ ဆိပ် ပန်ှိပ်ရန် ပ  ် 

 ွ ်ခြင််းတိုို့အှာ်း ပဖှာထ်ုတ်ရရှပိါ  ပအှာ ်ပါအတိငု််း ဆပုက ်းပငွ ြ ်ီးခမြှင ်ခြင််းြ ရ 

မည်- 

➢ သတင််းပပ်းတင်ခပသူ  သတင််းပပ်းတင်ခပသူအှာ်း           

       အပထှာ ်အထှာ်းခဖင ် သတင််း တပ်ရုိ ်သည ်ေဏ်ပက ်းပငွ၏ ၃၀%                      

       ပပ်းြ  ်အရပဖှာ်ထတု်ရရှခိြင််း 

➢ သ ်ဆိုင်ရှာမမိြုြို့နယအ်ြွန်ဦ်းစီ်း  မမြိုြို့နယအ်ြနွဦ််းစ်ီးဌှာနမ ှ်းအှာ်း    

 ဌှာနမ ှ်း  စစ်ပဆ်းပတွြို့ရှခိြင််း တပ်ရုိ ်သည ်ေဏ်ပက ်းပငွ၏ ၃၀%     

❖ သတင််းပပ်းတင်ခပသူ မည်သူမည်ဝါခဖစ်ပက ှာင််း ို အစို်းရ ိစစမှတစ်ပါ်း ထုတ်ပဖှာ ်

ခြင််းခပြုမည်မဟုတ်ပါ။ 

 
❖ မိမိတုိို့တင်သွင််းလှာသည  ်လ ် ုိင်ဖုန််းမ ှာ်း ုိ သတ်မှတ်သည ် နည််းလမ််းမ ှာ်းအတုိင််း 

ခပည ်စ ု  နစွှာ အြွန်အမှတ်တ ဆိပ် ပ်နိှပ်ပပ်းပါပသှာ တင်သွင််းခဖနိ်ု့ြ သိည ်လုပ်ငန််းရှင်    

မ ှာ်း၊ ရသင ်ရထို ်သည ်အြွန်မ ှာ်း ို နိုင်င ပတှာ် ရရှပိစရန ်ဝိုင််းဝန််းပူ်းပပါင််း ူညီ 

ပဆှာင်ရွ ်ပပ်းက ပါပသှာ ခပည်သူမ ှာ်း၊ ခမန်မှာနုိင်င လ ်လီပရှာင််းြ သူမ ှာ်းအသင််းနှင ် 

ခမန်မှာနိငု်င မိုဘိငု််းလုပ်ငန််းရှင်မ ှာ်းအသင််းအှာ်း အထူ်းပ  ်းဇူ်းတင်ရှိပါသည်။ 
 

  ည            ျာ  ဦ  စ   ဌ ာ   
 

 

 

 

 

မပည်ပထှာင်စုသြမတမြနြ်ှာန ငု်ငံပတှာ် 

  စီြံက န်ျိုးနှင ဘ်ဏ္ဍှာပ ျိုးဝန်ကကီျိုးဌှာန 

မပည်တ င်ျိုးအခ န်ြ ှာျိုးဦျိုးစီျိုးဌှာန 

 

 

 

လက်က ုင်ဖနု်ျိုး(Handset)ြ ှာျိုး နှင ် ဆက်စပ်ပစစညျ်ိုးြ ှာျိုး 

ပ ှာင်ျိုးခ /ဝန်ပဆှာင်ြှုပဆှာင် ွက်မခင်ျိုးအပပေါ် 

အခ န်အြှတ်တဆံ ပက်ပ်နှ ပ်မခင်ျိုးဆ ုင် ှာ  

သ ပကှာင်ျိုးစ ှာြ ှာျိုး 

 

၂၀၀၈ ခိုနှစ် ၊ ပပည်ရထောင်စိုသမမတပမနမ်ောန ိုင်ငရံတော် 

ဖွ ှေ့စည််းပံိုအရပခခဥံပရဒပိုဒ်မ ၃၈၉ အ  န ိုင်ငံသော်းတ ိုင််းသည် 

ဥပရဒအ  ရပ်းရဆောင် မည အ်ခွန်အရကောက်မျော်းက ို 

ရပ်းရဆောင် န် တောဝန ်ှ သည။် 

  ည            ျာ ဦ  စ  ဌာ  ၊ 

ရ        (၄ ၆)၊ ပ   ည ပ ာ   

https://www.ird.gov.mm 

“ Tax by t he  L aw, Se rvi ce by o ur Heart  ” 

အရသ်းစ တ်သ  ှ လ ိုပါက   အခွန်ထမ််းဝန်ရဆောင်မှုဗ  ိုအဖွ ှေ့ရံို်း( န်ကိုန်)၊အမှတ်-၁၂၈/၁၃၂(ဒိုတ ယထပ်နှင ် 

တတ ယထပ်)၊ ပန််းဆ ို်းတန််းလမ််း(အလယဘ်ရလောက်)၊ရကျောက်တံတော်းပမ ြုှေ့နယ၊်ဖိုန််း-၀၁-၈-၃၈၉၃၁၁၊ ၀၁- 

၈ - ၃၈၉၃၂၂ သ ိုို့မ ိုတ ်အခွန်ဆ ိုင် ောဝန်ရဆောင်မှုရံို်း(ပနခပည်ပတှ်ာ)၊ ရ ု်းအမှတ်(၄၆)၊ ဖိုန််း- ၀၆၇ - ၃၄၃၀၅၂၂၊ 

၀၆၇- ၃၄၃၀၅၄၄ သ ိုို့မ ိုတ် အခွန်ဆ ိုင် ောဝန်ရဆောင်မှုရံို်း(မနတရလ်း)၊ ၆၅ လမ််း၊ ၂၂ x ၂၃ လမ််းက ှာ်း၊ ပအှာင်ပခမ    

သှာစ မမိြုြို့နယ၊် ဖိုန််း-၀၂-၄၀၃၀၁၉၂၊ ၀၂-၄၀၃၀၆၃၈၊ ၀၂-၄၀၃၀၆၃၉ သ ိုို့ မ ိုတ် သက်ဆ ိုင် ောပမ ြုှေ့နယအ်ခွန်    

ဦ်းစ ်းဌောနမှ ်းရံို်းမျော်းသ ိုို့ ရံို်းချ  န်အတွင််း စံိုစမ််းရမ်းပမန််းန ိုင်ပါသည်။ ပပညတ်ွင််းအခွန်မျော်းဦ်းစ ်းဌောန၏ Website 

ပဖစ်ရသော www.ird.gov.mm သ ိုို့ ဝင်ရ ောက် ကည ်ရှုရလ လောန ိုင်ပပ ်း လ ိုအပ်သည ် ဥပရဒ၊ နည််းဥပရဒ 

အမ နိ်ု့ရ ကောပ်ငောစော၊ လက်ကမ််းစောရစောင်နှင ် ပံိုစံမျော်းက ိုလည််း download  ယနူ ိုင်ပါသည်။ 

ပက ျိုးဇူျိုးတင်လ ှာ 
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